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Ata da 16ª Sessão Ordinária do 1º Período Legislativo da Câmara Municipal de Barbalha no 

ano de 2023. 

 

Presidência: Odair José de Matos  

 

Às 17h25min. (dezessete horas e vinte e cinco minutos) do dia 09 (nove) de março do ano 

de 2023 (dois mil e vinte e três), no Plenário da Câmara Municipal de Barbalha, Estado do 

Ceará, sito à Rua Sete de setembro, 77 – Centro, nesta Cidade de Barbalha-CE, onde 

presentes estavam os seguintes Vereadores: Odair José de Matos, Carlos André Feitosa 

Pereira, Dernival Tavares da Cruz – Véi Dê, Antônio Ferreira de Santana, Antônio 

Hamilton Ferreira Lira, Luana dos Santos Gouvêa, João Ilânio Sampaio, João Bosco 

de Lima, Efigênia Mendes Garcia, Eufrásio Parente de Sá Barreto – Farrim, Francisco 

Marcelo Saraiva Neves Júnior, Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, Dorivan Amaro 

dos Santos, Epitácio Saraiva da Cruz Neto e Tárcio Araújo Vieira. O Presidente 

constatou que havia número legal de vereadores e nos termos do inciso XXV, letra “C”, do 

art. 32 do Regimento Interno, declarou aberta a sessão, convidando o edil João Bosco de 

Lima para fazer a ORAÇÃO DA TARDE. Nos termos do Art. 144 do Regimento Interno, 

passamos a LEITURA DO MATERIAL DE EXPEDIENTE: ATA: Ata da 15ª Sessão 

Ordinária da Câmara Municipal de Barbalha. CORRESPONDÊNCIAS: Ofício nº 

001/2023, da Presidente do Rotary Clube de Barbalha, Dra. Vera Maria Soares Bezerra, 

registrando votos de agradecimentos à esta Casa Legislativa pelos votos de parabéns pela 

passagem da data comemorativa do Rotary Clube, o Dia do Rotariano. Ofício 0603-01/2023 

– AMASBAR, em resposta ao ofício nº 1702002/2023, encaminhando a Prestação de Contas 

da Autarquia do Meio Ambiente e Sustentabilidade de Barbalha – AMASBAR. 

PROJETOS: Projeto de Lei nº 20/2023, de autoria do Vereador Dorivan Amaro dos 

Santos, denomina logradouro público na forma que indica e dá outras providências. Projeto 

de Lei nº 21/2023, de autoria da Mesa Diretora, dispõe sobre alteração do Anexo II da Lei 

n° 2.686/2023 e adota outras providências. Parecer da Comissão Permanente de 

Constituição, Justiça e Legislação Participativa nº 14/2023, para tramitação do Projeto 

de Lei nº 15/2023, de autoria do Executivo Municipal, autoriza a permuta e desafeta bem 

imóvel do Município de Barbalha/CE, localizada no Loteamento Artresidence IV por área 

particular, localizada no loteamento Adão Apolinário, no atendimento do interesse público, 

conforme especifica e dá outras providencias. Parecer da Comissão Permanente de 

Orçamento, Finanças e Defesa do Consumidor nº 08/2023, para tramitação do Projeto 

de Lei nº 15/2023, de autoria do Executivo Municipal, autoriza a permuta e desafeta bem 

imóvel do Município de Barbalha/CE, localizada no Loteamento Artresidence IV por área 

particular, localizada no loteamento Adão Apolinário, no atendimento do interesse público, 

conforme especifica e dá outras providencias. REQUERIMENTOS: Requerimento Nº 

111/2023, de autoria da Vereadora Efigênia Mendes Garcia, que seja encaminhado 

ofício ao Secretário de Infraestrutura e Serviços Públicos, com cópia ao Secretário de Meio 

Ambiente, solicitando que seja feita capinação e limpeza nas canelas do esgoto em trechos 

da Rua José Antônio da Costa (P9) e Rua José Quental (P5), Alto da Alegria. 

Requerimento Nº 112/2023, de autoria do Vereador Eufrásio Parente de Sá Barreto - 

Farrim, que seja enviado ofício a CAGECE, solicitando a desobstrução da galeria de 

esgoto/águas servidas, localizada na Av. General Costa Cavalcante com Av. Cel. João 
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Coelho, ao lado do Parque de Eventos da nossa cidade de Barbalha/CE. Requerimento Nº 

113/2023, de autoria do Vereador Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, que seja 

enviado ofício à Secretaria de Meio Ambiente, solicitando o roço das estradas das Terezas, 

do Farias ao Santo Antônio e do Farias ao Espinhaço. Requerimento Nº 116/2023, de 

autoria do Vereador Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, que seja enviado ofício ao 

Prefeito Municipal Dr. Guilherme Saraiva, solicitando informações do motivo de ainda não 

ter iniciado a obra do calçamento do Sítio Cocos ao Sítio Flores, tendo em vista que foi dito 

em conversa pessoal a este vereador que tal obra já iria começar. Requerimento Nº 

117/2023, de autoria do Vereador Eufrásio Parente de Sá Barreto - Farrim, que seja 

enviado ofício ao Secretário de Meio Ambiente, com cópia ao Prefeito Municipal, 

solicitando mais uma vez que, seja criado e inserido no calendário semanal de coleta de lixo 

do nosso município, uma NOVA ROTA PARA COLETAR E TRANSPORTAR TODO 

LIXO proveniente dos domicílios dos Sítio Betânia e Catolé. Solicito também, que seja 

realizada A EXTENSÃO DA ROTA dos Angolas, para coletar o lixo de parte do Sítio Saco 

2, que confronta com os Olímpicos, até a entrada da residência de Seu Prejo. Requerimento 

Nº 118/2023, de autoria da Vereadora Luana dos Santos Gouvêa, que seja enviado ofício 

para Secretaria de Meio Ambiente, com cópia para Secretaria de Infraestrutura e Serviços 

Públicos, solicitando o serviço de roço da estrada que dá acesso à Capela São José do Sítio 

Farias, bem como o conserto da referida estrada, tendo em vista que se avizinham os festejos 

daquela comunidade. Requerimento Nº 119/2023, de autoria do Vereador Eufrásio 

Parente de Sá Barreto - Farrim, que seja enviado ofício à Secretaria de Infraestrutura e 

Serviços Públicos, com cópia a Secretaria de Meio Ambiente e ao Prefeito Município, 

solicitando que sejam realizados os serviços de PAVIMENTAÇÃO EM PEDRA TOSCA e 

CONSTRUÇÃO DE CANALETAS PARA CAPTAÇÃO DAS ÁGUAS SERVIDAS NA 

RUA JOSÉ LIVINO FILHO, bem como, A CAPINAÇÃO EM TODA EXTENSÃO das 

Ruas José Livino Filho e Minerva Diaz de Sá Barreto, ambas no Bairro Nossa Senhora de 

Fátima, haja vista que aquelas ruas se encontram quase que intransitáveis. Requerimento 

Nº 120/2023, de autoria do Vereador João Bosco de Lima, que seja enviado ofício a 

Secretária de Educação, solicitando a relação dos agricultores com suas respectivas 
quantidades dos produtos que estão fornecendo para o Programa Nacional de Alimentação 

Escolar (PNAE). Requerimento Nº 121/2023, de autoria do Vereador João Bosco de 

Lima, que seja enviado ofício ao Secretário de Agricultura, solicitando a relação dos 

agricultores, a quantidade de cada item e as entidades que recebem estes produtos. 

Requerimento Nº 122/2023, de autoria do Vereador João Ilânio Sampaio, que seja 

enviado ofício para Secretaria de Infraestrutura e Serviços Públicos, com cópia ao Prefeito 

Municipal, solicitando a troca das luminárias de vapor de mercúrio por lâmpadas de LED 

em todas as ruas do Bairro Malvinas, sabemos que além de reduzir o consumo de energia e 

manutenção, melhora a claridade e proporciona mais segurança para às pessoas que por ali 

transitam e residem. Requerimento Nº 123/2023, de autoria do Vereador Francisco 

Marcelo Saraiva Neves Júnior, que seja enviado ofício ao Secretário Municipal de Meio 

Ambiente e Recursos Hídricos, com cópia ao Secretário de Infraestrutura e Serviços 

Públicos e ao Prefeito Municipal Dr. Guilherme Saraiva, solicitando um mutirão de limpeza 

para a comunidade do Distrito do Caldas, realização da poda das árvores, pinturas de meio 

fio, capinação, reconstrução de canaletas em toda vila do Distrito do Caldas se estendendo 

até o Sítio Piquete. Requerimento Nº 124/2023, de autoria do Vereador Francisco 

Marcelo Saraiva Neves Júnior, que seja enviado um ofício à Superintendência de Obras 
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Públicas - SOP, com cópia ao Deputado Estadual Fernando Santana, ao Deputado Federal 

José Guimarães e ao Governador Elmano de Freitas, solicitando o recapeamento em toda 

extensão da CE-386 que liga o Distrito do Caldas ao Distrito de Arajara. Requerimento Nº 

125/2023, de autoria do Vereador Epitácio Saraiva da Cruz Neto, que seja enviado 

ofício ao Prefeito Municipal e ao Secretário de Infraestrutura e Serviços Públicos, 

solicitando o roço e a recuperação asfáltica da estrada que liga o Sítio Brejinho ao Sítio 

Santana. Requerimento Nº 126/2023, de autoria do Vereador Epitácio Saraiva da Cruz 

Neto, que seja enviado ofício ao Prefeito Municipal, com cópia ao Secretário de 

Infraestrutura e Serviços Públicos e a Empresa Prourbi, solicitando braços de luz para o 

trecho compreendido entre o Barro Branco e o Sítio Santana, pois muitos postes ainda não 

têm iluminação pública. Requerimento Nº 127/2023, de autoria do Vereador Epitácio 

Saraiva da Cruz Neto, que seja enviado ofício ao Prefeito Municipal, com cópia ao 

Secretário de Infraestrutura e Serviços Públicos, solicitando o asfalto e a reforma da praça e 

quadra das Casas Populares. PROPOSIÇÕES VERBAIS – Odair José de Matos – 

Solicitou o envio de ofício ao Sr. Sérgio Pereira, registrando votos de parabéns pela 

passagem do seu aniversário natalício, comemorado no dia 08 de março ao lado dos seus 

familiares, parentes e amigos. Solicitou o envio de ofício à família do Professor Tarciso 

Alves de Queirós, em nome da Casa, registrando votos de pesar pelo seu falecimento, 

ocorrido recentemente em nosso Município, deixando eternas saudades aos seus familiares, 

parentes e amigos. Solicitou o envio de ofício à família do Sr. Nonato Macêdo, registrando 

votos de pesar pelo seu falecimento, ocorrido recentemente em nosso Município, deixando 

eternas saudades aos seus familiares, parentes e amigos. João Bosco de Lima – Solicitou o 

envio de ofício a Sra. Socorro Lima, registrando votos de parabéns pela passagem do seu 

aniversário natalício, comemorado no dia 08 de março ao lado dos seus familiares, parentes 

e amigos. Solicitou o envio de ofício à família do Sr. Antônio Cordeiro de Souza - 

Guardinha, registrando votos de pesar pelo seu falecimento, ocorrido recentemente em nosso 

Município, deixando eternas saudades aos seus familiares, parentes e amigos. Tárcio 

Honorato – Solicitou o envio de ofício ao Sr. Niltinho Soares, registrando votos de 

parabéns pela passagem do seu aniversário natalício, comemorado recentemente ao lado dos 
seus familiares, parentes e amigos. Solicitou o envio de ofício a Sra. Marine Sampaio, 

registrando votos de parabéns pela passagem do seu aniversário natalício, comemorado 

recentemente ao lado dos seus familiares, parentes e amigos. Dorivan Amaro dos Santos – 

Solicitou o envio de ofício a Polícia Civil, solicitando maior empenho na investigação do 

homicídio do Professor Tarciso Alves de Queirós, ocorrido recentemente em nossa cidade. 

Efigênia Mendes Garcia – Solicitou o envio de ofício ao Secretário Municipal do Trabalho, 

Desenvolvimento Social, Mulheres e Direitos Humanos com cópia o Prefeito Municipal, 

registrando votos de parabéns pela inauguração do Centro de Referência da Mulher – CRM 

em nosso Município, espaço esse de grande relevância para a camada feminina, tendo em 

vista que será prestado atendimento humanizado às mulheres vítimas de violência. Expedito 

Rildo Cardoso Xavier Teles – Solicitou o envio de ofício a várias mulheres do município 

de Barbalha, registrando votos de parabéns pela passagem do Dia da Mulher, comemorado 

anualmente no dia 08 de março. Solicitou o envio de ofício ao Sr. João Cordeiro, registrando 

votos de pesar pelo falecimento do Sr. Antônio Cordeiro de Sousa - Guardinha, ocorrido 

recentemente em nosso Município, deixando eternas saudades aos seus familiares, parentes e 

amigos. Antônio Hamilton Ferreira Lira – Solicitou o envio de ofício a Sra. Gislânia 

Andrade, registrando votos de parabéns pela passagem do seu aniversário natalício, 
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comemorado no dia 09 de março ao lado dos seus familiares, parentes e amigos. Solicitou o 

envio de ofício a Sra. Eulina, registrando votos de parabéns pela passagem do seu 

aniversário natalício, comemorado recentemente ao lado dos seus familiares, parentes e 

amigos. Solicitou o envio de ofício ao Sr. Jaime Andrade, registrando votos de parabéns pela 

passagem do seu aniversário natalício, comemorado recentemente ao lado dos seus 

familiares, parentes e amigos. Solicitou o envio de ofício ao Sr. Antônio Leite, registrando 

votos de parabéns pela passagem do seu aniversário natalício, comemorado recentemente ao 

lado dos seus familiares, parentes e amigos. Solicitou o envio de ofício a Sra. Francilda, 

registrando votos de parabéns pela passagem do seu aniversário natalício, comemorado 

recentemente ao lado dos seus familiares, parentes e amigos. Solicitou o envio de ofício a 

Sra. Rose Oliveira, registrando votos de parabéns pela passagem do seu aniversário 

natalício, comemorado recentemente ao lado dos seus familiares, parentes e amigos. João 

Ilânio Sampaio – Solicitou o envio de ofício ao Hospital Maternidade São Vicente de 

Paulo, registrando votos de parabéns pela inauguração da nova estrutura do Centro de 

Oncologia do Hospital Maternidade São Vicente de Paulo, ampliando assim a capacidade de 

atendimento aos pacientes oncológicos do nosso Município, como também dos municípios 

circunvizinhos. Luana dos Santos Gouvêa – Solicitou o envio de ofício a Sra. Risoneide 

Maria da Rocha Mana rocha, Presidente do Sindicato dos Trabalhadores Rurais, registrando 

votos de parabéns, extensivo a toda a equipe, pelo belíssimo evento realizado em 

homenagem ao Dia Internacional da Mulher, valorizando e incentivando cada vez mais o 

potencial feminino em nosso Município. Solicitou o envio de ofício a Sra. Regina, 

Coordenadora da SESFA, registrando votos de parabéns, extensivo a toda a equipe, pelo 

importante trabalho que vem desenvolvendo à frente da SESFA, em nosso Município. 

Epitácio Saraiva – Solicitou o envio de ofício ao Sr. Francisco Furtado Soares- Dr. Kinco, 

registrando votos de parabéns pela passagem do seu aniversário natalício, comemorado no 

dia 08 de março ao lado dos seus familiares, parentes e amigos. Solicitou o envio de ofício 

ao Sr. Juarez Pilé, registrando votos de parabéns pela passagem do seu aniversário natalício, 

comemorado recentemente ao lado dos seus familiares, parentes e amigos. ORDEM DO 

DIA: Projeto de Lei nº 15/2023, de autoria do Executivo Municipal, autoriza a permuta e 
desafeta bem imóvel do Município de Barbalha/CE, localizada no Loteamento Artresidence 

IV por área particular, localizada no loteamento Adão Apolinário, no atendimento do 

interesse público, conforme especifica e dá outras providencias, em discussão. Sendo 

Aprovado com a seguinte votação:13 (treze) Votos Favoráveis e 01 (uma) Abstenção do 

Vereador Tárcio Honorato. O Presidente solicitou a colocação do Projeto de Lei nº 

21/2023, de autoria da Mesa Diretora na Ordem do Dia, sendo aceito por todos os 

vereadores. Foram emitidos os seguintes Pareceres Verbais: Parecer Verbal da Comissão 

Permanente de Constituição, Justiça e Legislação Participativa para tramitação do Projeto de 

Lei 21/2023 e Parecer Verbal da Comissão Permanente de Orçamento, Finanças e Defesa do 

Consumidor para tramitação do Projeto de Lei nº 21/2023. Projeto de Lei nº 21/2023, de 

autoria da Mesa Diretora, dispõe sobre alteração do Anexo II da Lei n° 2.686/2023 e adota 

outras providências, em discussão. Sendo Aprovado por Unanimidade. Neste momento, o 

Presidente prorrogou a sessão por mais 10 (dez) minutos. Todos os requerimentos foram 

discutidos e aprovados por unanimidade. NÃO HOUVE PALAVRA FACULTADA. O 

Presidente nos termos do art. 153 do Regimento Interno encerrou a Sessão às 19h09min 

(dezenove horas e nove minutos) por falta de quórum. E para tudo constar, eu Dorivan 

Amaro dos Santos, 1° Secretário, pelos apontamentos colhidos, lavrei a presente Ata, que 
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depois de lida e aprovada será assinada. Os teores originais dos pronunciamentos, se 

encontram disponíveis para consultas ou controvérsias em relação a esta, no Arquivo Sonoro 

desta Casa. 


